



Žatecký týdeník

zpravodaj

Městského úřadu Žatec

www.mesto-zatec.cz

Číslo 6
12. února 2009
evidenční číslo
MK ČR E 17212

Valentýn – svátek zamilovaných

Pro mnoho z nás jsou oslavy spojené se Dnem sv. Valentýna jen dalším uměle importovaným svátkem, který s naší tradicí nemá nic společného. Pro jiné jsou naopak vítanou příležitostí projevit svým blízkým lásku a náklonnost. Tento den letos vychází na sobotu 14.2.2009, ale kdo vůbec byl Svatý Valentýn?

Kolem existence sv. Valentýna je dodnes spousta nevyjasněných otázek a dohadů. Jedna z tradic pochází již z roku 296 za vlády císaře Klaudia II.

Císař Klaudius II. se zúčastňoval mnoha bitev, ale římsí muži jen neradi vstupovali do vojska. Klaudius věřil, že to bylo proto, že nechtěli opouštět své milé a rodiny, a proto se rozhodl zakázat všechna zasnoubení i svatby v celém Římě. Svatý Valentýn byl římský kněz, který žil v době Klaudiových vlády. Nedbal Klaudiovu zakazu a dál tajně oddával zamilované páry. Za tyto skutky byl uvězněn a odsouzen k smrti. Trest byl vykonán 14. února r. 296. Tradice se má, že za pobytu ve vězení za ním chodili mladí lidé a házeli mu květy a psané vzkazy do okna jeho cely. Tak chtěli ukázat že jako on i oni věří v lásku. Jednou z nich byla dcera správce vězení, do které se Valentýn zamiloval a v den své smrti jí zanechal dopis, který podepsal „s láskou Tvůj Valentýn“. Tato větička přežila staletí a dodnes se píše na přání. Dávají si je mezi sebou mladí i starší. Takže udělejte radost svému miláčkově, milenci, příteli, milence, kamarádce, nebo své tajné lásce. Kupte jí něco krásného. Něco čím vyjádříte to, jak moc je milujete a máte rádi... Lásku se dá vyjádřit polibkem, nicméně na Svatého Valentýna je velice oblíbené darovat své lásce nějaký zamilovaný dárek.

Krásného Valentýna.

stej



Na snímku jedny z prvních zájemců při úklidu nečistot před základní školou v Komenského ulici v Žatci.

První zájemci ve veřejných službách

Minulý týden byli poprvé viděni první zájemci při odstraňování nepořádku před základní školou v Komenského ulici v Žatci. Od středy 4.2.09 pracuje celkem 8 lidí (z toho 6 uklízí na sídlišťích a 2 centrum města), návazně již uzavřelo smlouvu o vykonání veřejné služby dalších 6 lidí, kteří začnou pracovat v druhé polovině tohoto týdne.

Příjemci dávek si musí odpracovat 30 hodin měsíčně tj. zhruba 2200,-Kč za měsíc, což se projeví kladně na výši sociální dávky.

Od poloviny tohoto roku začne platit zákonné pravidlo, ti kteří neodpracují alespoň 20 hodin veřejné služby budou pobírat dávky výrazně nižší než tomu bylo dosud.

stej, pan

Senioři, pozor na podvodníky!

Opakovaně policisté upozorňují zejména starší občany, aby si dali pozor na podvodníky, kteří se jim vnutí do bytů a pak je okradou.

Pachatelé k tomu používají nejčastěji legendy.

Tvrdí např., že jdou vrátit přeplatek za plyn, vodu, elektřinu nebo ze zdravotní pojišťovny, nabízejí jim různé služby (např. výměnu žaluzií), za které si vyberou zálohu, ale již je nikdy neprovedou nebo pod záminkou opravy vozidla pro jejich syna (vnuka) žádají úhradu fiktivní faktury s tím, že jsou s dotyčným domluveni.

Mezi další podvodníky patří i podomní prodejci dek, nádobí či šatstva, kteří od poškozených vylákají peníze nebo je po vstoupení do bytu okradou o jejich finanční úspory.

V této souvislosti nejde nezmínit také podvodníky, kteří se vydávají za zástupce různých firem s tím, že jdou vyplatit výhru, aby se následně vloukli k poškozeným do bytu a ve finální fázi se dostali k jejich úsporám. Stalo se tak např. v případě, kdy se pachatelé vydávali za zástupce firmy Orion a přicházeli seniorům předat finanční výhru. Při této trestné činnosti oslovovali seniory přímo na ulici nebo si vy-

tipovali domácnosti seniorů s vylepenou čtyřcípou Orion hvězdou v okně. Při předávání výhry však měli u sebe údajní zástupci firmy pouze bankovku v nominální hodnotě 5 000 Kč a po poškozených požadovali vrácení zbytku peněz. Přitom využili nepozornosti seniorů a sledovali, kde mají uschovány úspory. V nestrážném okamžiku je poté o peníze okradli.

Policisté proto nabádají nejen seniory, ale všechny občany, aby byli obezřetní a chránili si svůj majetek. Případně soutěžící vyzývají, aby si pečlivě prostudovali pravidla zmíněné Orion Hvězdné soutěže, která byla v těchto dnech právě zahájena a na jiné podobné nabídky nereagovali!

Při této příležitosti upozorňují lounští policisté, že pokud budou mít kluby či domy seniorů v lounském okrese zájem o preventivní přednášky na téma: „Jak zvýšit své bezpečí“, mohou se kontaktovat na pracovníka prevence por. Bc. Tomáše Krpíčku, tel.: 974 437 208 nebo e-mail: pisl-n@mvcr.cz.

Obyvatelé děkují

Ke konci loňského roku se dlouholetý problém v ulici Pod Střelnicí vyhroutil natolik, že se místní lidé obrátili na pana starostu se žádostí o pomoc. Jednalo se o letitý problém, který byl několik let přehlížen, byť na něj upozorňovali občané minulých představitelů města petiči. V době konání různých společenských akcí na „Lidáku“ docházelo v brzkých ranních hodinách k ničení majetku zde bydlících občanů, razantnímu rušení nočního klidu, napadání občanů a fyzickým útokům. Došlo zde několikrát k loupežnému přepadení i k ozbrojenému loupežnému přepadení kdy byl poškozený pořežán v obličej a na krku a to dokonce v době, když začínala akce na „Lidáku a místem přepadení procházela krátce před tím i mladá děvčata mířící za zábavou. Jak mile se pan starosta dozvěděl o našem problému, začal

okamžitě jednat a dnes s odstupem času je vidět rapidní zlepšení. Toto zlepšení je výsledkem usilovné práce několika lidí, kteří obětovali i svůj volný čas aby pomohli nám, obyvatelům této lokality nepříjemnou situaci řešit. Obyvatelé kolem ulice Pod Střelnicí děkují tímto lidem, kteří se zasadili o zklidnění vyhrčené situace v naší ulici. Poděkování patří především Ing. Dušanu KNĚŽNÍKOVI, starostovi města Mgr. Erichu KNOBLAUCHOVI, místostarostovi města Aleši KASSALOVÍ, řediteli Městské policie Jiřimu ŠTORKOVI a jeho podřízeným a příslušníkům policie ČR a všem ostatním, kteří se na zlepšení situace podíleli. Věříme, že se situace bude jen zlepšovat a MY už se nebudeme muset bát vyjít v pátek večer na ulici.

Obyvatelé lokality žijící v okolí „Lidáku“

Organizace s civilizačními chorobami - lidé si ji stále více vyhledávají

Ještě před několika lety při názvu SPCCH (Svaz postižených civilizačními chorobami) málokdo tušil o jaký název se jedná, či o jakou organizaci jde. Dnes už název není zcela tak neznámý a hlavně, dostal se do podvědomí lidí v Žatci. Co tomu předcházelo? Poctivá, cílevědomá, dobrovolná a hlavně bezúhonná práce několika lidí, kteří selánem a chutí jsou schopni vytvořit tým, který má lidem co nabídnout. OV SPCCH pořádá každoročně rekondiční pobyty, které v podzimních měsících dodají lidem nejen psychické, ale i fyzické zlepšení organizmu. Úřední hodiny v pobočce jsou věnovány poradenství v oblasti sociálních služeb. Základní organizace dnes už může psát kroniku uskutečněných akcí. Akcí, které jsou pořádány převážně pro seniory. Pro lidi, kteří byli poslední roky společností tak trochu odstaveni na vedlejší kolej. V médiích a tisku se prováděly průzkumy, které mapovaly jak dalece jsou zastoupeni slovem nebo objektivem seniori nebo staří lidé. „Aktivně žít, aktivně stárnout“, není to klišé, je to realita. Když se v roce 2007 konalo první setkání a seznámení se s komunit-

ním plánováním v sociálních službách, bylo zřejmé, že skupina „seniori“ bude jedna z těch, která v Žatci v pracovních skupinách bude mít zastoupení. A právě Základní organizace SPCCH nabírá dech pro rozjezd volnočasových aktivit pro seniory, které jsou součástí komunitního plánování. První akcí, která byla do toho programu již zahrnuta, bylo podzimní „Dostaveníčko seniorů“ v městském divadle. Na letošní rok má již organizace několik zajímavých nabídek. Břežnová přednáška cestovatele Vojtěcha Hlásného, o které přinášíme informaci na jiném místě „S Čezetou do města Tuaregů“ bude zapsána na druhý příjezd akce v rámci volnočasových aktivit seniorů. Ale i další aktivity, jako jsou zájezdy do divadel, poznávací zájezdy, taneční zábavy, dny otevřených dveří, přednášky, turistické procházky, spolupráce s dalšími organizacemi a v neposlední řadě, zapojení se do „Týdne neziskového sektoru“ přinese zcela jistě v letošním roce zajímavou programovou nabídku nejen pro své členy, ale i pro širokou veřejnost.

S. Žitníková

Policisté objasnili dvě loupeže v Žatci

V minulých dnech se lounským policistům podařilo objasnit dvě loupežná přepadení. V prvním případě se jednalo o přepadení 32leté barmanky jedné žatecké herny z poloviny ledna tohoto roku. Krátce po půlnoci využil tehdy poberta situace, kdy zůstal v podniku s barmankou sám a pod pohrůžkou pistole po ní požadoval, že si jen něco vezme ze zásuvky, kde byla uložena kasírtaška a peníze. V tom mu žena chtěla zabránit, o zásuvku se s ním přetahovala, až pokladna spadla na zem. Toho poberta využil, sebral z ní kasírtašku s finanční hotovostí několika tisíc korun a z baru chtěl odejít. Barmanka ho sice chtěla zadržet, ale to se jí nepodařilo. Muž z herny utekl. Nakonec však skončil v rukou policistů. Jedná se o 29letého muže ze Žatce, kterého komisař obvinil z trestného činu loupeže. V současné době se obviněný nachází ve výkonu trestu odnětí svobody v Litoměřicích za jinou trestnou činnost. Druhá loupež se odehrála koncem ledna v jedné prodejně v Hájkově ulici v Žatci. Do obchodu vstoupil pachatel maskovaný kuklou a s nožem v ruce požadoval po prodávající peníze. Následně si z regálů za pultem přisvojil plastovou dózu, ve které byla finanční hotovost a stravenky v celkové hodnotě několika tisíc korun. Poté z místa uprchnul. Jak policisté následně zjistili, tento skutek mají na svědomí dva mladíci ze Žatce ve věku 21 a 22 let, kteří jej spáchali společně. Starší z nich olupil prodáváčku, mezitím co jeho komplic na něj čekal venku a hlídal. Proto byli oba obviněni z trestného činu loupeže, za což jim podle zákona hrozí trest odnětí svobody ve výši od dvou do deseti let.

(pčr)



Žatec na veletrhu Holiday World

Na Výstavišti Praha Holešovice proběhl ve dnech 5.- 8.2. 2009 další ročník mezinárodního veletrhu cestovního ruchu Holiday World. V rámci expozice Ústeckého kraje vystavovalo již tradičně také královské město Žatec. Veletrh patří mezi nejvýznamnější akce svého druhu ve střední Evropě, tomu letos odpovídala i celková výstavní plocha přes 24.000 m² a 870 vystavovatelů z bezmála 50 zemí.

Stánku Žatec dominoval pravý žatecký chmel, který si odnášeli návštěvníci spolu s letáky, brožurami, pohlednicemi a dalšími propagačními předměty města. Z reakcí mnoha domácích i zahraničních

návštěvníků bylo patrné, že se Žatec díky své bohaté historii, tradici pěstování chmele a kandidatuře na seznam UNESCO, postupně stává oblíbeným výletním místem. Lákavá je pro turisty hlavně návštěva Chmelařského muzea, Žateckého pivovaru, radniční věže, Regionálního muzea, procházka historickým centrem, nebo významné nadregionální akce stématikou chmele a piva - Dočasná a Chmelfest.

Poděkování za podporu při prezentaci města patří Žateckému pivovaru, Chmelařskému institutu a Chmelařství družstvu Žatec.

(Jan Novotný)

Podávání žádostí o finanční příspěvky na realizaci cílů a opatření Komunitního plánu

MěÚ Žatec v rámci schváleného rozpočtu Města Žatec pro rok 2009 přijímá žádosti poskytovatelů sociálních služeb, občanských sdružení a dalších subjektů o finanční příspěvky pro rok 2009, které jsou vázány na realizaci cílů a opatření Komunitního plánu sociálních služeb Města Žatec za roky 2008 až 2013.

Formulář žádostí je možno vyzvednout na informacích MěÚ Žatec, na finančním odboru MěÚ Žatec nebo pořídit na internetových stránkách Města Žatec.

Rádně vyplněné žádosti odevzdejte nejpozději do čtvrtka 5.3.2009 v podatelně MěÚ Žatec nebo přímo na finančním odboru MěÚ Žatec Ing. Monice Naxerové.

